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         Καβάλα, 15-1-13 
 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Οι συνθήκες της τουριστικής αγοράς,  έχουν τις δικές τους σταθερές που ακουµπούν την 
στρατηγική της Περιφέρειας στον τουρισµό.  
Έχουν όµως και πολλές µεταβλητές, τις οποίες πρέπει να παρακολουθούµε στενά ώστε να 
βρισκόµαστε  πάντα επίκαιροι.   

Για τον λόγο αυτό, κάθε έτος, κάθε εξάµηνο,  θα πρέπει να επανακαθορίζουµε τις κινήσεις 
µας. Οι επιχειρηµατίες της τουριστικής αγοράς, οι άνθρωποι που βρίσκονται στην πρώτη γραµµή 
της καθηµερινότητας, είναι οι σύµµαχοί µας και συµπαραστάτες µας. Εν όψει της νέας χρονιάς και 
πριν την έναρξη της τουριστικής περιόδου,  θα βρεθούµε άµεσα ώστε να καθορίσουµε τις κινήσεις 
µας.   

Άµεσα θα προχωρήσουµε επίσης στις κινήσεις για ενδυνάµωση υπαρχόντων γεγονότων που 
µπορούν να δηµιουργήσουν τουριστικούς πόλους, καθώς και στον σχεδιασµό για την δυνατότητα 
θεσµοθέτησης νέων γεγονότων (event). 

Παράλληλα θα δουλεύουµε τα σχέδιά µας για στρατηγικές κινήσεις µε ορίζοντα πιο 
µακροχρόνιο. 

∆ιάθεση µας είναι ο εµπλουτισµός του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειάς µας µε 
περισσότερα στοιχεία από τον πλούτο που διαθέτουµε, ώστε να µπορέσουµε να προβάλουµε ένα 
προϊόν το οποίο θα καλύπτει περισσότερες επιλογές των επισκεπτών που θα προσκαλούµε κάθε 
φορά.  

Σκοπός µας είναι, να δηµιουργήσουµε  αναπτυξιακούς πόλους, στους οποίους ο τουρισµός 
θα διαδραµατίζει κυρίαρχο ρόλο.   
 
 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Στον τοµέα του πολιτισµού, η στρατηγική επιλογή ήταν και είναι να αξιοποιήσουµε κάθε 
πολιτιστικό πόρο που διαθέτει η Περιφέρεια ΑΜ-Θ µε σκοπό να τροφοδοτήσουµε την αναπτυξιακή 
δυναµική και λειτουργία της Περιφέρειας, χωρίς να υποτιµήσουµε τον εκπαιδευτικό και κοινωνικό 
ρόλο του πολιτισµού.  

Ο πολιτιστικός τουρισµός (η αξιοποίηση δηλαδή των αρχαιολογικών χώρων και µνηµείων, 
καθώς και των εκδηλώσεων και των στοιχείων του λαϊκού πολιτισµού µε σκοπό την ενίσχυση της 
τουριστικής δραστηριότητας) είναι ο ένας πυλώνας αυτής της προσπάθειας.  

Ο άλλος πυλώνας είναι η δραστηριότητα γύρω από τον σύγχρονο πολιτισµό: υπάρχουν στην 
Περιφέρεια µεγάλοι καλλιτεχνικοί οργανισµοί και θεσµοί (όπως το ∆ιεθνές Φεστιβάλ Ταινιών 
Μικρού Μήκους της ∆ράµας και το Φεστιβάλ Αρχαίου ∆ράµατος των Φιλίππων, καθώς και η 
δραστηριότητα των ∆ΗΠΕΘΕ Καβάλας και Κοµοτηνής) που επενδύουν όχι µόνο στην 
καλλιτεχνική αλλά και στην αναπτυξιακή δυναµική της σύγχρονης τέχνης, αλλά και που 
διαµορφώνουν τη σύγχρονη πολιτιστική φυσιογνωµία της Περιφέρειας.  

Στην κατεύθυνση αυτή, η δραστηριότητα των πολιτιστικών συλλόγων της Περιφέρειας 
χρειάζεται να υπηρετεί τη διασύνδεση των πυλώνων αυτών µε τις τοπικές κοινωνίες.  

Τέλος, η γειτνίαση µε τη Βουλγαρία και την Τουρκία µπορεί να δηµιουργήσει ισχυρούς και 
ουσιαστικούς δεσµούς µέσω της πολιτιστικής συνεργασίας, που µπορούν να αποδειχθούν ωφέλιµοι 
για την τουριστική ανάπτυξη της Περιφέρειας. 
 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Στον τοµέα της απασχόλησης, η διαρκής επιδείνωση της παραγωγικής δραστηριότητας 
λόγω της οικονοµικής κρίσης έχει επιφέρει µεγάλες απώλειες σε θέσεις εργασίας και έχει πλήξει τις 
πιο ευπαθείς κοινωνικές οµάδες (τους νέους, τις γυναίκες, τους ανέργους µε χαµηλά προσόντα, τα 



άτοµα µε αναπηρία) σε επικίνδυνο πλέον σηµείο. Η δύσκολη και αργή πορεία προς την ανάκαµψη 
για το σύνολο της εθνικής οικονοµίας επηρεάζει αρνητικά και την περιφερειακή οικονοµία λόγω 
της µείωσης των κρατικών δαπανών για ενίσχυση των επενδύσεων.  

Παρόλη την αρνητική εικόνα, στην Περιφέρεια υλοποιείται σηµαντικός αριθµός έργων από 
προγράµµατα του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση της απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο. Το πρόγραµµα 
κοινωφελούς εργασίας βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης, ενώ δύο σηµαντικές παρεµβάσεις του 
Υπουργείου Εργασίας σε συνεργασία µε την Περιφέρεια βρίσκονται σε πλήρη ανάπτυξη µέσα από 
την υλοποίηση 40 έργων: οι Τοπικές ∆ράσεις για την Κοινωνική Ένταξη Ευάλωτων Οµάδων 
(ΤΟΠ/ΕΚΟ) και τα Τοπικά Σχέδια για την Στήριξη της Απασχόλησης (ΤοπΣΑ). Αναµένεται επίσης 
ένας σηµαντικός αριθµός καινούριων προγραµµάτων για τη στήριξη της απασχόλησης των νέων, 
καθώς επίσης τα ειδικά προγράµµατα του ΕΣΠΑ για την προώθηση της κοινωνικής οικονοµίας και 
της κοινωνικής επιχειρηµατικότητας, που αποτελούν µία νέα προτεραιότητα για τη δηµιουργία 
βιώσιµων θέσεων εργασίας σε τοπικό επίπεδο. Το στοίχηµα ωστόσο για την Περιφέρεια είναι να 
αξιοποιήσει τα προγράµµατα αυτά προκειµένου να αλλάξει το παραγωγικό της µοντέλο και να 
υποστηρίξει νέες βιώσιµες κατευθύνσεις στην απασχόληση και στη µικροµεσαία 
επιχειρηµατικότητα µαζί µε την προώθηση µεγάλων επενδύσεων.  
 
ΕΜΠΟΡΙΟ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

Μέσα στα νέα καθήκοντα είναι και η στήριξη του Εµπορίου, της Επιχειρηµατικότητας και 
των Φυσικών Πόρων. 

Όπως καταλαβαίνετε, στο άµεσο διάστηµα θα έχω επαφές µε τους κοινωνικούς  εταίρους 
µας , δηλαδή τα Επιµελητήρια τους Εµπορικούς συλλόγους κλπ.  

Η ∆ιοίκηση της Περιφέρειας µας, έχει δείξει µέχρι στιγµής την αµέριστη συµπαράσταση 
στα προβλήµατα των επιχειρηµατιών.  

Πιστεύουµε στις δυνατότητες της περιοχής µας, όπως πιστεύουµε και στην δυναµική των 
επιχειρηµατιών µας.  

Μαζί θα κινηθούµε για τις λύσεις των προβληµάτων, καθώς και στους σχεδιασµούς του 
µεγάλου στοιχήµατος που υπάρχει µπροστά µας:  ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΜΨΗ και την Επαναδηµιουργία  
των χαµένων θέσεων απασχόλησης.  
 
Σας ευχαριστώ πολύ 
 

 
 
 



 
 
 


